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H ÍR EK
Felhős, enyhe idő, 

Itt-ött íutóeső

A Meteorológiai Intézet jelenti már­
cius-22-én délben 12 órakor:

Úgy Nyugat-, mint Közéo-Európá- 
ban az időjárás rendkívül változé­
kony és sOk helyen csapadékos.

Hazánkban csak az ország északi 
felén volt lényegtelen mennyiséggel 
járó eső. A' hőmérséklet tegnap 18—20 
Celsius fokra- emelkedett, ma éjjel 
pedig a legtöbb helyen 6—8 Celshls 
fok közölt váltakozott, de a nyugati 
határszélen a talaj mentén a fagypon­
tot is megközelítette 

Budapesten március 22-én
délben a hőmérséklet 16 Celsius 

fok.
a tengerszintre átszámított légnyomás 
pedig 761 milliméter., alig -változik-> 

Fftiiható időjárás a következő hu­
szonnégy órára:

Élénk és változó irányzatú lég­
áramlás- Változó felhőzet, helyen­
ként kisebb futóeső. A hőmérsék­

let nem változik lényegesen.

— (Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe 
az idén április 9-én lesz.) A március 
25-éró eső Gyümölcsoltó Boldogasszony 
ünnepét olyan esztendőkben, amikor ez az 
ünnep beleesik a Nagyhétbe, a katolikus 
egyház át szokta helyezni a husvét oktá- 
váját követő hétfőre. Ez történik az idén 
is, amikor ez a tavaszi Mária-ünnep Vi­
rágvasárnapjára esne a naptár szerint. 
Virágvasárnap a tulajdonképpeni beveze­
tője a Nagyhótnek és ezért ezúttal is a 
husvét oktáváját követő hétfőre, vagyis 
április 9-ére van az ünnep egyházi része 
áttéve, amely így elveszti nyilvános ün­
nepjellegét és annak csupán egyházi részét 
üli meg az egyház a templomokban.

— (Stavisky egy párizsi panopti­
kumban.) Egy párizsi nagy panopti­
kum kitűnő üzletet csinált azzal, hogy 
Stavisky viaszalakját mutatja be a 
kíváncsiaknak. A viaszcsoport azt áb­
rázolja, hogy Stavisky egy gyönyörű 
fiatal gépírónőnek levelet diktál, 
amelyre egy altiszt vár, hogy az egyik 
minisztériumba vigye. Ennek a cso­
portnak híre ment és most a párizsiak 
és az idegenek valósággal sórbaállnak 
a panoptikum előtt, hogy a világhírű 
szélhámost láthassák. Stavisky alakja 
állítólag igen élethű.

— (120 kiíós harcsa.) Kovács Sándor 
szolnoki halászmester Tiszavárkony alatt 
a Tiszában március 21-én 120 kilós harcsát 
fogott.

Aftineh a szívmfíhötiése rendetlen,
úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének 
tünetei mutatkoznak, úgy érhet .el erőlködés nél­
kül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyo­
morra egy kis pohár természetes Ferenc JÓSSGÍ ke­
serűvizet iszik. Szívszakorvosok már régen meg­
állapították, hogy a Ferenc József víz szívbillen - 
tyűhibáknál és szívelzsírosodásnál is enyhén, biz­
tosan és mindig kellemesen hát.

— Az »E4Ust farkas® rendjelet kapta a 
világ föcserkésznője.) Londoni távirat 
szerint lord Hampton, a női cserkészmoz­
galom vezére az »Ezüst farkas® rendjét, 
a cserkészet legmagasabb kitüntetését 
nyújtotta át lady Baden-Powell föcser- 
késznőnek, a női cserkészmozgalom körül 
teljesített páratlan szolgálatai elismeré­
séül.

— (önműködő fényképezőgép a ha­
józás szolgálatában.) A német hajó-

Izási társaságok egy új találmánnyal 
kísérleteznek, amelynek az a célja, 
hogy az összeütközések lehetőségét_ el­
keni je ködös időben. Az új találmány 
egy önműködő fotografáló készülék, 
amely percenként készít egy felvételt. 
A gép infravörös sugarakkal dolgo­
zik, melyek tudvalevőleg a legsűrűbb 
ködön is áthatolnak. A parancsnokló 
tiszt percenként kap egy felvételt, 
amely világosan mutatja, hogy van-e 
hajó a közelbenf

— (Megőrjítette a magány.) A rigai 
öböl bejáratánál levő kolkai világítóto­
rony őre a hosszú magánytól megőrült. Ez 
rojt a második elmezavar rövid időn belül 
a kolkai világítótoronyban.

— (Feleséget és gyermekeket cse­
réltek.) Két mostohatestvér: Ernest 
Street és Cecil Loivder angol bányá­
szok kicserélték feleségeiket és gyer­
mekeiket. Azóta a legnagyobb békes­
ségben élnek egymás mellett. Egy an­
gol újságíró meglátogatta a két csa­
ládot. Erdő közepén laknak, az egyik 
család egy ócska omnibuszban, a má­
sik sátorban. — A csere óta egy rossz 
szó sem esett köztünk, — mondják, 
pedig azelőtt napirenden voltak a ve­
szekedések. — A dolog nagyon egy­
szerű volt, — mondta Ernest Street 
— én -átvettem a Cecil gyermekeit, a 
nyolcéves Chryst, a hatéves Rupertet 
és a hároméves Colint, ö meg átvette 
az enyéimet, a kilencéves Jimet. a 
nyolcéves Anniét és a hatéves Ted- 
dyt. — A gyerekek különben együtt 
játszanak és együtt mennek az is­
kolába, általában a két család a leg­
jobb barátságban van egymással. — 
Mint szomszéddal nagyon meg va­
gyok elégedve, — mondja Mrs. Street 
volt férjéről — de mint férjet ki nem 
állhattam.

— (Az »agyonvert« ember megszö­
kött a huilaszemle elöl.) Bajai tudó­
sítónk jelenti: Hercegszántó bácsme­
gyei községben különös eset történt. 
Gorjanecz Márton gazda elköltözött a 
feleségétől és mikor arra került sor, 
hogy asszonya több ingóságát kiadja, 
nézeteltérések támadtak a házastár­
sak között. A szóváltásra odasietett 
Kiss György is, akivel szemben Gor­
janecz fenyegetőleg lépett fel. Kiss 
György vasvillát ragadott és azzal 
hatalmas ütést mért Gorjaneczre, aki 
menten összeesett. Kiss ezután a 
csendőrségre ment és előadta, hogy 
Gorjanecz Mártont önvédelemből 
agyonverte. A csendőrség értesítette 
a kir. ügyészséget a gyilkosságról, 
ahonnan bizottság szállt ki Haering 
Oktáv hatósági orvossal a hulla­
szemle megejtésére. A bizottság azon­
ban a jelzett helyen a hullát nem ta­
lálta. Kiss György ütése ugyanis 
nem volt halálos, a rendkívüli erejű 
Gorjanecznek nem lett komolyabb 
baja. Később a csendőrök felkeresték 
Gorjaneczet, aki elmondotta, hogy 
Kiss ellen feljelentést sem kíván 
tenni, mert, »Majd elmúlik az a kis 
csontrepedés, amit kaptam, bácskai 
ember vagyok én!« — mondotta.

— (Gyermeket gázolt az autó.) Herceg- 
szántó bácsmegyei községben Bálint Sán­
dor Hangya üzletvezető személyautójával 
elgázolta Győrfi István 4 éves gyermeket. 
Eszméletlenül vitték a bajai kórházba. 
Állapota reménytelen. A nyomozás meg­
indult, hogy megállapítsák, kit terhel a 
felelősség.

— (Néprajzi falu Pécsen.) Pécs város 
vezetősége elhatározta, hogy Baranya vár­
megyével karöltve néprajzi falut létesít 
az égjük pécsi parkban. A néprajzi falu 
bemutatja a vármegye népművészetét, a 
különböző vidékek viseletét, a háziipar 
jellegzetes, készítményeit és ünnepélyes 
alkalmakkor bemutatókat rendeznek majd 
a legősibb népszokások ismertetésére. A 
néprajzi falu az őszi ünnepi játékokra 
már készen lesz,

— (A németek leszoknak a sörivás­
ról.) Hivatalos német statisztika sze­
rint most feleannyi sört isznak Né­
metországban, mint a háború előtt. 
1913—14-ben a sörfogyasztás 68,000.000 
hektoliter volt és ez a szám 1932—33- 
ban 33.300.000 hektoliterre esett. Any- 
nyi bizonyos, hogy a sörfogyasztás 
csökkenése nincs semmi összefüggés­
ben a horogkereszttel, hiszen a sta­
tisztika még a nemzeti szocialista kor­
mányzás előtti időből származnak.

C u x iá d i/fá t
A  k e r té s z
mondja:

Itt a tavasz, ideje, hogy hozzálás­
sunk veteményeskertünk rendbehozá­
sához. Persze először is a veteményes­
kert helyét kell jól megválasztani. 
Árnyékos hely veteményeskertnek 

nem való, mert a 
konyhakerti növé­
nyeknek reggeltől 
estig napfényre 
van szükségük.

Ásás közben csak 
vékony darab föl­
det vegyünk egy­
szerre az ásóra, de 

minél mélyebben nyomjuk be a 
földbe. A kiemelt rögöket azonnal 
törjük szét, mielőtt megszáradnának 
és megkeményednének. Gereblyézni 
is nyomban ásás után kell.

Minden évben trágyázzunk, de vi­
gyázzunk arra, hogy a hüvelyes ve- 
temények (bab, borsó, lencse) alá 
nitrogéntartalmú trágyát soha ne te­
gyünk.

Igen fontos a helyes öntözés. Ön­
tözésre állott, langyos vizet használ­
junk. Az öntözés ideje a reggel és 
az este. A vizet ne a növények le­
velére, hanem gyökereikhez juttas­
suk. A fiatal és gyenge gyökérzetű 
növényt gyakran, az idősebb és mé­
lyebb gyökerű növényt ritkábban, de 
bőségesen öntözzük meg.

A vetőmagot mindig a legszebb és 
a legegészségesebb növényekről szed­
jük. Amely növényekről vetőmagot 
akarunk szedni, azon hagyjuk meg 
az egész termést, így kapunk jó vető­
magot.

Palántaültetésnél olyan mély lyu­
kat kell készíteni, hogy a palánta 
gyökerei jól elférjenek benne anél­
kül, hogy felgörbülnének. A lyukat 
ne ujjunkkal, hanem ültetőfával ké­
szítsük. Az elültetett palánta gyöke­
reire oldalról jól rá kell nyomni a 
földet, mert különben a palánta 
könnyen elszárad. Az ültetés után 
következik a palánta beiszapolása. 
Ez azt jelenti, hogy jól megöntözzük, 
annyira, hogy a gyökerek legtávo­
labbi csúcsai is bőven kapjanak vizet.

— (Móra Ferenc emléke.) Szegedről 
jelentik: Móra Ferenc olvasói, bará­
tai, hívei évs tisztelői Móra Ferenc 
Emlékbizottságot alakítottak. Az em­
lékbizottság feladata, hogy a magyar 
társadalom áldozatkészségével méltó 
emléket állítson az elhunyt nagy író­
nak, t̂ovábbá, hogy Móra Ferenc éle­
tének és alkotásainak minden emlékét, 
összegyűjtve, megmentse az elkalló- 
dástól.

— (Papiruhás csaló »zarándokutat« ren­
dez.) A francia rendőrség letartóztatott 
egy csalót, aki egészen újszerű módszerre) 
dolgozott: reverendát öltött s papnak adva 
ki magát, közhírré tette, hogy zarándok­
utat rendez Rómába. Körleveleket küldött 
szét s az érdeklődőktől 5—10 frankot kért 
levelezési költség címén. Néhány hónap 
alatt körülbelül 2000 frankot sikerült így 
összeszednie.
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Munka és terefere (Kemény László rajza)
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